
Životopis 

Václav Jehlička (*1948) 

 

Václav Jehlička se narodil 24. března 1948 v Domažlicích rodičům Václavovi 

(1914) a Jiřině (1924) Jehličkovým. 

Dětství prožil v Domažlicích, ale později se rodina přestěhovala do Chocerad 

nad Sázavou,vesnice obklopené krásnou přírodou, kterou si zamiloval. 

 

V Choceradech chodil do základní školy. Ve škole ho bavila většina předmětů 

s výjimkou ruštiny a občanské výchovy, kvůli tlaku režimu, naopak měl velmi 

rád výtvarnou výchovu, historii, architekturu a obecně umění. Svůj volný čas 

trávil výhradně venku s přáteli, trampováním a tábořením v lesích. Při trampování se také setkal 

s legendou Bobem Hurikánem (vlastním jménem Josef Peterka, tramp, skladatel, spisovatel). 

Rodina Václava Jehličky byla křesťansky a prozápadně orientována, tatínek poslouchal stanice 

Svobodná Evropa a Hlas Ameriky, což později velmi ovlivnilo Václavovu kariéru. 

 

Václav Jehlička maturoval na Střední všeobecně vzdělávací škole v Benešově u Prahy, poté 

vystudoval pedagogickou fakultu v Českých Budějovicích a stal se učitelem matematiky a výtvarné 

výchovy. Učil v Polné, v Dobroníně, Jihlavě a po přestěhování i v Telči. 

 

Koupil historický dům v Telči, která ho svou krásou dlouho přitahovala. Nebyl zde však spokojen s 

péčí o životní prostředí a památky. Proto se začal kriticky vyjadřovat a angažovat v místním dění. 

Stal se předsedou Českého svazu ochránců přírody a získal pozici okresního konzervátora 

památkové péče. Z titulu této funkce se mu podařilo zabránit zbourání několika historických 

budov. 

 

V roce 1990 byl zvolen starostou Telče, kdy se aktivně podílel na obnově místní samosprávy a 

kulturní identity města v následujících letech. Václav Jehlička vedl radnici dvě volební období až do 

roku 1998, a poté v letech 2001 – 2002. Významně se zasadil o postupné zviditelnění Telče na 

národní i mezinárodní úrovni, kdy také jeho přičiněním bylo město Telč roku 1992 zapsáno do 

Seznamu světového kulturního dědictví UNESCO. . Počátkem devadesátých let spoluzakládal 

Sdružení historických sídel Čech, Moravy a Slezska. Dále stál u zrodu svazku obcí zapsaných na 

seznamu UNESCO – České dědictví UNESCO, jehož byl předsedou. Rovněž byl členem České 

komise pro UNESCO. 

 

V roce 1996 byl Václav Jehlička zvolen senátorem Parlamentu České republiky za obvod Jihlava. 

V Senátu se věnoval především tématům spojeným s kulturou, školstvím a rozvojem regionů, kde 

mohl navázat na své zkušenosti z role starosty. 

V roce 2007 byl jmenován ministrem kultury České republiky ve vládě Mirka Topolánka a ve funkci 

setrval do roku 2009. 

Během svého politického působení se zaměřoval hlavně na ochranu památek, podporu kulturních 

institucí a rozvoj kulturního života v regionech. 

 

Po roce 2010 se Václav Jehlička stáhl z aktivní politiky a nadále se věnuje především pedagogické a 

veřejné činnosti v oblasti kultury a vzdělávání. 

Se svojí manželkou Jitkou žije v Praskolesích u Mrákotína, kde se zabývají ekologickým 

zemědělstvím. 


